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sxdmtfatnah. 

Akik egyszer már levizsgázták a demokráciából. 
Arra a gondolatokban ga/.dag hatalmas po-

litikai beszédre, mellyel gróf Bethlen István Ma-
gyarország miniszterelnöke üzent a nemzetnek és 
a társadalomnak, mindenfelöl a tetszés és elis-
merés viszhangja felelt A szociálistáktól hatalmi 
érdekük szolgálatába állított osztálydemokráciával 
szemben, melyet annyira kompromitált a forra-
dalom-felidézés, országbomlasztás háború alatti 
törekvése s annak édes gyermeke az októbrizmus, 
Bethlen a nemzeti demokrácia tiszta értelmű és 
termékenyítő gondolatát adta vissza a kibonta-
kozás útjait kereső közvéleménynek, nem mint 
elérhetetlen ideát, hanem mint a nemzeti erők 
egységes összefogását hirdető, általa vallott és 
követett politikának reális alapelvét. A tradíciókon 
és törvénytiszteleten felépített alkotmányos de-
mokrácia, mely nem rombolni kiván, hanem ezer-
éves multunk által kialakitott közjogi életünket 
és gazdasági és kulturai jövőnket akarja átitatni 
a tiszta demokrácia éltető erejével, vissza fogja 
adni a lelkek békéjét, megteremteni a szabadfej-
lődés bázisát, a köznyugalmat és független állam-
életünk megszilárdulását. Azt az elismerést azon-
ban, melyet ezek az irányelvek a magyar népből 
kiváltottak s melyekért az ország a legnagyobb 
Hálával adózik Bethlennek, mint helyes politikai 
atmutatásért, szeretnék megtépdesni a szocialisták, 
kik találva érezték magukat a miniszterelnök ka-
posvári beszédének egyik megállapításából, mely 
egyébként köztudott és immár a történelem Ítélő-
széke előtt fekvő tény, hogy a nemzetközi szo-
cializmus fékevesztett demagógiájába beágyalt 
destruktív demokrácia tette tönkre az országot. 
NAost aztán a szociáldemokrata párt hivatalosa, 
a Népszava fehérre próbálván mosni az októberi 
fölfordulás részeseit, azt az állítást megszeli meg-
kockáztatni, hogy a miniszterelnök által vallott 
nemzeti demokrácia nem egyéb, mint a klérus, a 
nagybirtok és a kapitalizmus hármas szövetsége, 
melyen cégérül a kisgazda ködmön lóg. E perfid 
hasonlattal nem érdemes polémiába bocsájtkozni, 
hiszen nevetséges állítás a klérus uralmáról be-
szélni akkor, amidőn, hogy egyebet ne mondjunk, 
az államfő is, a miniszterelnök is protestáns, vagy 
a nagybirtokokat emlegetni akkor, amidőn ép a 
helyes birtokmegosztás törvényjavaslata, a föld-
reformnovella fekszik a nemzetgyűlés asztalán, 
nem is szólva arról, hogy a kapitalizmuson a 
szocializmus mindenkor a polgári rendet érti s 
mikor ezt támadja, tendenciózusan megfeledkezik 
arról, hogy Magyarországon a szociálpolitikának 
már nem egy alkotása van, példánakokáért a 
törvényes munkásbiztositás és a többi. A kis-
gazdatársadalommal pedig jól megfér a demo-
krácia, mert tény, hogy a földmivelő magyar nép 
sohasem adta el magát nemzetietlen eszméknek 
s nem szolgált országromboló ideákat. Jó arról 
nem beszélni, hogy kik tették tönkre az orszá-
got. Gyászos multjukról illő lenne a szocialisták-
nak szégyenkezve hallgalniok. 

mulatság után vigalmiudó fizetendő, elonuedés 
vatzy mérséklés iránti kérelmek tekintetbe nom 
vehetők. ______ 

1180/1924 az. Felhívom az összes erdekeit 
kávéház és vendéglő tulajd mosok, valamint a 
közönség figyelmét is arra, hogy a kártya, do-
minó stb. ví«almiadó blokks>zelvények a játék 
megkezdése alkalmával váltandók és az egész 
játéktariam alatt megőrzendők. A jövőben az 
erre vonatkozó szabályrendelet értelmében nem-
csak az üzlettulajdonosok, hanem a játékosok 
is felelősségre fognak vonatni, amennyiben ezen 
rendelkezést nem lartjá'; be. 

Jambr i ts Lajos polgármester 

Ipartestületi közlemények. 

Az uj ipartörvény 32. £ a, illetve a végre-
hajtási utasítás 86. § a szerint, azok a tanoncok 
akik képesítésüket a régi törvény alapján sze-
rezték, vagy azt az uj ípartörveny életbelépésé-
től (1923. nov. 1.) számított egy éven beiül 
megszerzik és egyébb a tárvényben olőirt (2 
évi segédidő) feltételekké is rendelkeznek, — 
üzletvezotőkül alkalmazhatók s az ipar önnálló 
gyakorlására iparigazolványt ill. iparengedélyt 
nyerhetnek. Ezt az utóbbi jogot a törvény, a 
törvény életbelépésétől számított egy éven belül 
biztosítja. — Mioda/ u tuio:icok tehát, wkik. 
segédvizsga letételére nincsenek ugyan most 
kötelezve, iparigazolván} t később csak az eset-
ben nyerhetned, ha szakvizsgát tesznek. Felké-
rem ennélfogva a tanoncot alkalmazó iparoso-
kat, figyelmeztessék ezen körülményre, a régi 
törvény alapján felszabaduló tanoncaikat is sa-
ját érdekükben buzdítsák őket a segédvicsga 
letételére. 

Dömötö r Gyula ipartestületi alnök. 

H i r d e t m e n y e k . 
A 6189/923. eln. B. M. sz. rendelet értel-

mében a jótékonycélu mulatságok és előadások 
az adománygyűjtésnek egy módja lévén a jó-
tékonycélu mulatságok rendezőségeinek a mu 
l a t s á g megtartásához Vasvármegye alispánjának, 
a z a ro rameghosszHbb i tA t í hoz a szombathelyi ke-
rületi rendőrfőkupitányság engedélyét kell ki-
eszközölniük. A mulatság jövedelméről okmá-
nyoll elszámolás adandó be a polgármesteri hi-
vatalnál két példán vb a n : míndpn előadás v a g v 

H Í R E K . 
Hozzád! 

Akárhányszor megfogadtam, 
Hogy nem gondolok rád, 
Gondolatim mégis mindig 
Visszatérnek — Hozzád: 
Visszatérnek . . . Visszasírnak, 
Ezenzer még százszor — 
Édes-kinos gyötrelmek közt 
Hosszú éjszakákon 

Mikor száz becéző szóval 
Dédelget halk szavam? — 
S milijó lazat, forró csókkal 
Halmozza el ajkam 
Homlokodon a sebhelyet, 
Szemeid, szad, orcád . . . 
Mikor lágyan simogatom 
Hajad minden szálát. 

S Te talán csak nem is sejted, 
Hogy utánnad vágyom, 
Nem is gondolsz so se énreám 
Hosszú éjszakákon . . . 
Pedig érted feledném a 
Halottat, a Szentet — 
S odaadnám egy szavadért 
Mennyei üdvömet! 

Myra 

Előléptetés. Február hó 18 án lesz 9 esz-
tendeje, hogy Jambrits Lajos polgármester áll 
Kőszeg város élén. A rendezett tanácsú városok 
polgármesterei a törvény szerint az állami rend-
szerű VI. fizetési osztályban kezdik szolgálatu-
kat, melynek három fokozatát Jambrits Lajos 
polgármester a 9 szolgálati évvel kitöltötte és 
így most a fennálló rendelkezések értelmében-
az V. fiz. osztály második fokozatának megfe-
lelő ja vadai maaásba lepett elő. 

, Telekfalvi Orbán Ferenc. A becsületje, pu-
ritán, áldozatos lelkű migyar hazafiik egyik 

.igazán ragyogó mintaképe szállt sirbs e hó 14-éa 
Orbán Ferenc ny. főigazgató, kir. tanácsos sze-

: mélyében. Treffort Ágoston kultuszminiszter a* 
akkor még fiatal Orbánt fontos politikai meg-
bízásokkal kapcsolatban helyezte a brassói ke-
reskedelmi iskola élére. Megbízatásának o l j 
magas fokban felolt meg, hogy Treff >rt hivata-
los látogatása alkalmával a brassói előkelőségek 
közül Orbánt csókjával tüntette ki. Nemsokára 
rá őfelsége a főigazgatói, majd a kir. tanissosi 
címmel jutalmazta kiváló érdemeit, a brassói 
ref. egyház pedig főgondnokává választotta. As 
elhunyt mindenütt kivált és kitündöklött egye-

, nes, becsületes, megvesztegethetetlenül puritán 
lelkével. Mélységes és tüzes hazaszeretetére jel-
lemző, hogy 1916 ban n Urassóba vonuló ro-
mánok listáján Ck is, rni.it a magyarság egyik 
korifeusa, a haláljelöltek között szerepelt, de 2 
órával az ellenség bevonulása előtt sikerült mag-
menekülnie. Mint menekült tisztviselő nem tu-
dott mást magával hozni, mint összetakarított 
nyolcvan darab aranypénzét, rmlyat azonban 
még abban az évben a „Vasat aranyért" akció 
részére adott le maradék nélkül. A székelyföld 
megszállása és a trianoniátok azóta is lelkének 
állandó, nyilt sebe maradt. Az elhunyt hégeni 
Uleim Hugó ny. ezred esnek ós a Hunyadi Má-

tyás m. kir. reáliák, nevelőintézet ?olt p trancs 
jnokának aptei volt. Sirját Kőszeg váns elő-
kelősége vette körül és buosu?ott tőle abbaa a 
tudatban, hogy Orbá i Ferenc halálával a leg-
nemesebb szivek egyike szűnt m^g dobogni. 
Nyugodjék békében. 

Halalozas. Súlyos csapás érte városunk köz-
kedvelt, buzgó és fáradhatatlan karmesterét 
Kováts Ferencet. Fiatal feleségét ragadta el a 

; kérlelhetetlen halál mult vasárnap délután 5 
órakor. Hosszú türelmes szenvedés után életé-

junk 27. évében hunyta le örökte szemeit. Te-
! metésc, melyen nagyszámú közönség vett részt, 
'kedden délután volt. Ugy a városi zenekar, mint 
a főgimnáziumi vonós zenekar és az énekkar 
búcsúztatták el a közkedvelt karmesterük oly 
korán elhunyt feleségét. Férjén kivül még négy 

r kis árva gyászolja a szerető édesanyát. 

Adomány a szegenyeknek. Larap János el-
jbalálozása alkalmával leánya Holczer Mihályné 
{200 000 koronát adott a városi szegényeknek; 
mit a polgármester a szegényházi lakóknak jut-
tatott, kiknek nevében ezúton is köszönetet mond 
a nemesszivü adakozónak. 

A Kőszegi Általános Takarékpénztár 48. é r : 
közgyűlését e hó 25 ére tűzte ki az igazgatóság. 
A meghívót mai lapunk közli. E közgyűlésen 
az Általános Takarék régi részvényesei vesznek 
részt. Akik részvényeiket kicserélés végett le-
tétbe helyezték, az ideiglenes elisjnervény alap-
ján jelenhetnek meg. Ezzel azután befejezi az 
önálló működését, minthogy már újév óta a 
Kőszegi Takarék pénztárral egyesült. Hhí3. évi 
összforgalom egy és egynegyed milliárd volt. 
Negyvenhét évvel ezelőtt 60000 forint. 

Értesítés. A Kőszegi Betegbázegyesületi 
Kórház február 24-én d. e. 11 órakor a vároa-
háza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre az egyesület tagjait ezennel meghívja a 
vezetőség. 

Megerkezett a szegények részére hirdetett 
szövet, minek kiosztása a városházán történik. 
Az erTe vonatkozó hirdetményre felhívjuk a i 
érdekeltek figyelmét. A hirdetmény a városi 
hirdetési táblán is olvasható. 
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KCwzeg és Vidéke. 1924. febuár 17. 

A villamostelep forgótökéje. Villamostele-
pünknek eddig nem volt forgótekéje és így köl-
eaönpénzből volt kénytelen a szénszükségletét 
beszerezni. Ma a kölcsönpénz drága. A telep 
•48%-os kölcsönnel dolgozik, mi azután termé-
•zetesen szintén erősen megdrágiljn az áram-
fogyasztást. A városi tanács igen bölcsen cse 
lekedett tehát, mikor a telep részére forgótőké-
ről gondoskodott és pedig ugy, hogy február 
elsejétől a számlák végösszege után minden 
egyes fogyasztónak 10*0 számíttatik fel városi 
pótlék cimén mindaddig, mig ezen 10°/o-ból oe 
szedett tsszeg öt waggon faszén kőszegi telepen 
számított értékének megfelelő összeget el nem 
éri. A forgótőke a kőszegi üzem könyveiben 
külön számlán lesz kezelendő és kizárólag a 
jelzett célra használható és az összeg csakis a 
•árosé, mint villamos beruházás, mely után 
megjár a bér is. A bérlet megszűnésekor ezen 
forgótőkét tartozik a cég a városnak átadni. A 
forgótőke összege a mai faszénárak mellett 75 
millió korona lenne, mi persze csak lassan gyű-
lik össze. — Az erre vonatkozó megállapodá-
sokat a tinács a legközelebbi közgyűlés tló ter-
jeszti. A legtöbb város baeonic'mcdon biztositja 
villamos üzemű forgótőkéjét. 

A polgári fiúiskola szinielíadasa három es-
tén át nagyon kedves szórakozást nyújtott az 
ifjúságnak és a felnőtteknek és egyben dicsé-
retes összbargzatról tett tanúságot, midőn a fő 
gimnázium átengedte e célra dísztermét az ilyen-
nek hiányában szűkölködő társintézetnek. Na-
gyon szép anjegi sikert is aratott ezzel a polgári 
iskola igazgatósága a nemescélu Diákasztal ja 
vára; tgy millión felül, de mi haszna, mikor 
tekintélyes bevételnek majdnem a felét el-
veszik, bélyeg, engedély, járulék, őrszolgá-
lat és mimás cimen. Régebben ilyen célt inkább 
még azzal támogattak, hogy teljes mentességet 
biztosítottak. Az erkölcsi siker is kielégítő. Jó 
volt megválasztva Gaál Mózes elbeszélése: „A 
kalotaszegi fiu". Deák Panni tanárnő alakította 
át színdarabbá. Nagyon érdemes munkát vég 
zett ezzel. bőt azt hisszük, hogy némi eleveni:ő 
kis epizódok és egy kis szinpadi trehnika ügyes 
beleszövésével még sokkal hatásosabbá lehetne 
tenni. A benne szereplők sok igyekezettel oldut 
ták meg szerepeiket. A szinpadi rendezés teljes 
elismerést érdemel. Ennyi gondossággal és ta-
lálékonysággal még alig rendeztek itt előadást. 
Ez is Deák tanárnő ismert jóizlésének és buz-
góságának eredménye. A darabban előforduló 
énekek Csipkésné-Fekete Gizella tanárnő 6zak 
avatotthágát dicséri, míg az utolsó felvonásbeli 
magyar tánccsoport bullettszerü beállítása Szabó 
Irma tanárnő fáradozásainak köszönhettük. A 
színielőadás rendezésének célját bekonferálta az 
elemi iskolás k s Lóránt Bébé. Ő köszöntötte a 
.néniket" és .bácsikat", ő emlékezett meg azok 
ról, akik a diáknyomor enyhítésén fáradoznak 
és ő éreztette meg a lelkes közönséggel, hogy 
milyen jó és nemes cselekedet a szegénysorsu 
di&kgyerekekről való gondoskodás. Tette pedig 
annyi gyermeki édes bájjal, csodás, értelmes és 
biztos előadással, hogy valósággal magával ra-
gadta a közönséget és hol könnyet fakasztott, 
hol derűt varázsolt, végül pedig önmagának 
egy szűnni nem akaró tapsvihart. Az ifjúsági 
zenekar is kitett magáért ifj. Stiaszny Gyula 
dirigálása mellett. Az előadások rendezésében 
különben részt vett az igazgatóval az élén az 
egész tanári kar és az meg is látszott a két-
éslélórás színjáték nagyvárosias preciz lefolyá-
sában. Csak még arra kellett volna gondot for-
dítani, (igaz, máskor sem történik) hogy a ké 
sőn trkezűket előadás aiatt helyükre ne vezes 
sék. Az ezzel járó zajtól meg kell kímélni az 
előadókat is, meg a közönséget is. 

A nemez- es posztogyari tisztviselők müve*z-
•s táncestelye iránt városszerte nagy érdeklő-
dés mutatkozik. A f. hó 23-án, szombaton meg-
tartandó estélyére szóló művészi képpel díszí-
tett meghívók technikai okok folytán jelen szá 
munk megjelenésével egyidejűleg küldettek szét. 
Az estély zártkörű jellegére való tekintettel a 
meghívók csak boritékukkal^együtt érvényesek, 
másra át nem ruházhatók és kívánatra felmu-
tatandók. A mulatság reggelig fog tartani, a 
rendezőségnek a zárórameghosszabbitása iránt 
tett lépései eredménnyel jártak s az 5 óráig 
szóló engedély megadatott. A rövid müvészprog-
rsmm kiemelkedő számai lesznek Komlós Vil-
mos tánckomikus, kinek nevéhez a fővárosi 

Operett Szinház nem egy forró sikerének emléke 
fűződik, valamint partnere Molnár Aranka jeles 
és ismert soubrette primadonna ének és tánc-
előadásai. — Az estély pontosan esti 9 órakor 
kezdődik s a rendezőség lapunk utján is felkéri 
a meghívott közönséget a pontos megjelenésre, 
mert az egyes művészszámok alatt a terembe 
vezető ajtók zárva lesznek. 

A nemez es posztógyári munkasok mulatsága 
a tisztviselőkét köve'.ő napon, február 24 én, 
vasárnap lesz b órai kezdettel s azon a rnuii 
kasok családjaikkal és jobarátaikkal együtt 
vesznek részt. A tái.choz a zenét Balázs István 
közkedvelt cigányzenekara fogja szolgaitatni. 

Tisztibal. A köpet i helyőrség tisztikara f. 
hó 29 én, pénteken a Muiatóban bált rendez, 
ineiyro a mígbivrk a hét közepén lesznek szét 
küldve. Aki a beállott változások folytán téve 
désből meghívót nem kapca és erre igényt tart 
ugy ezen szándékát jelentse a katonai állomás 
parancsnokságnak (Árpád vezér laktanya) hol 
meghívók igényelhetők. 

Farsang vege. Utolsó mulatsága lesz az idén 
is a Perkovits-féle hazibál húshagyókedden, mely 
— mint mindég, — bizonyáia az idén is pom-
pás jókedvben fog lezajlani. A szigorúan zárt-
körű házi mulatságra szóló írásbeli meghívók 
legközelebb küldetnek szét. 

Kuiturkiallitas Szombathalyen Vasvármegye 
mezőgazdasági és ipari érdekeltsége f é. január 
hó 5-en megtartott értekezletén elhatároztu, hogy 
Szombathelyen augusztus hó 15-e és szeptember 
hó 8 a közti időben vármegyei ipari, mezőgaz-
dasági és kulturális kiállítást rendez. A kiállítás 
szervezeti szabályainak megállapítása és végre-
hajtó bizottságának megválasztása céljából ma 
vasárnap délelőtt 10 órára Szombathelyre a vár-
megjehaz nagytermébe közgyűlést hívtak egybe. 

Műkedvelői szinielóadast tart a Ker. szoc. 
Munkásegylet műkedvelő gardája február 23-án 
este 7,7 és 24 én d. u. 4 orai kezdettel a fő-
gimnázium dísztermében. Színre kerül Géczy 
István „Gyimtsi vadvirág" c. énekes színmüve. 
Ilelyárak: 1. hely 3000, II. hely 2000, állóhely 
1000 korona. 

A cserkeszek színdarabja A kőszegi Juri-
sich cserkészek ismét a nyilvánosság előtt akar-
ják bemutatni magukat farsang vasárnapján 
Igazán „fehér" estélyt akarnak rendezni; mu-
lattatót és komolyt együtt akarnak adni. Gaz-
dag programmjukon ott van Herczeg Ferenc 
„Két embere" és az .Árva korona'. Játszanak 
emellett ket uj darabot is: „A szekrény titkát" 
és .Az egyetlen kabátot". A többi tréfás számot, 
kupiét nem is lehet felsoiolni. Bizonyos, hogy 
a farsangnak a legszebb estje lesz a cserkészek 
fehér estje, melyre már most felhívjuk a figyel-
met, hogy ugy osszák be idejüket, hogy ezt a 
programmot végig élvezzék. Az előadások far-
sang szombatján, vasárnap és hétfőn lesz a 
gimnázium dísztermében. Legközelebb bővebben 
irunk róla. 

A toronyorára megint sok a panasz. Ez az 
egyetlen toronyóránk, mely után az egész város 
igazodik és ez sem jár pontosan, pedig oly 
könnyű volna azt pontosan járatni és ezáltal 
sok kellemetlenséget elhárítani. Előbbi időben 
10—15 perccel késett a vasúti idő szerint, most 
meg napok óta 15—20 perccel siet. Hogy le-
hessen egy ilyen órában megbízni, ha járása 
ilyen változatos. Nem jó az a felfogás, hogy 
jobb ha siet, mint ha késik. A toronyórával 
kell pontosságra szoktatni és tanítani a népet, 
az iskolás gyermekeket, akiknek ebben a zord 
téli időben amúgy is korán kell kelniök a 8 
órai iskolai kezdet miatt s ezáltal reggelenként 
többet fogyasztanak a 227 koronás villanyból. 
Nem kerülne nagy fáradsagába az órakezelőnek, 
ha harangozás előtt naponként vagy kétnapon-
ként beugrana Strnadt óráshoz és megnézné a 
normaidőt, mely után a toronyórát pontos já-
ratban tartaná, mert a toronyba úgyis napon-
ként fel kell járnia harangozni és az órát fel-
húzni. A toronyora pontos járása felette fontos 
szükséglet. 

Doroszlóban kanyarójárvány ütött ki, az 
iskolát egy időre bezárták, hogy a betegség 
tovább ne terjedjen. 

A nemescsoi iparossag ma táncmulatságot 
tart Nemescsón. — A doroszlói önk. tűzoltó-
egylet szintén mulatsagot tart ma saját pénz-
tára javára. 

Varmegyei közgyűlés lesz holnap Szom-

bathelyen. 

Táncmulatságot rendez ma vasárnap este 
8 órai kezdettel a sörcsarnok termeiben a Sport-
egylet t irkózó szakosztálya. A közönség falra-
gaszok által van meghiva. 

A Kőszegi alt. temetkezesi Segelyegyesület 
Csapodi Kálmán alelnök elnöklete alatt f. hó 
10-én tartotta évi közgyűlését, mely közgyűlés 
a titkár jelentesét tudomásul vette ós Dömötör 
Gyula szám vizsgáló bizottsági elnök jelentése s 
javaslatára a számadóknak a felmentvényt egy-
hangúlag megadta. Uj tagok beiratási diját 200C 
K-ban, a segélydijakat 1000 K-ban, az évi ad-
minisztrációs költségekre fordítandó tagdijat a 
segélydijak Mében állapította meg, — ezután 
egyhangúlag megválasztotta a kövKke*.ö tiszti-
kart: elnök Kuaute I\ez6Ő, alelnök Csapodi 
Kálmán, titkár Faith Pál, pénztáros Balikó Jó-
zsef, ellenőr Szollár Lajos, válaszimányi tagok 
Püsky Gyula, Takács Sándor, Muszli Sándor,. 
Glatz Frigyes, Kaltanecker Ferenc, Scheer Jó-
zsef, Maitz Lipót, Vehofsits Albert, Treirme! 
Károly, póttagok : Eeker Ferenc, Kroboth András, 
Wagner Antal, számvizsgálók: Dömötör Gju la 
Maitz Imro és Szuklicz András. — A fenti fel-
emelt tagdijak alapján, a jelenlegi létszám mel-
lett is, már módjában van az egyesületnek tag-
jának elhalálozása esetén a hatramaradottnak 
516.600 K segélyt kifizethetni. A felemelt tag-
dijak f. hó 10 án d. u. 2 órakor fizetendők be 
az ipartestület helyiségében. 

B u t o r s z ü k s ó g l e t é t a legelőnyöseb-
ben a Kőszegi bútor- és faipar részvénytársaság-
nál szerezheti be. 

Állami szőlővesszők eladása A földmivelés-
ügyi miniszter a napokban körrendeletet boosá' 
tott ki s ebben megállapítja a kiosztásra kerülő 
szőlővesszők árát. Az I. o. amerikai sima ezer 
drb. ÍOO.OU) K, a II. o. 50.000 K. Az I. oszt. 
amerikai gyökeres ezer drb. 200.000 K, II. oszt-
100000 K. Az igénylők forduljanak a soproni 
szőlészeti és borászati felügyelőséghez, hol teljes 
útbaigazítást kapnak. 

Balraesett a nagy hóviharban szánkázás 
közben pénteken délután egynéhány jomódu 
polgárokból álló társaság, amidőn Kőszegfalvára 
hajtattak és a falu előtt levő két méter magas 
hófúvásban megsülyedtek. A szán a kocsis ügyes 
kezelése folytán felborult és a köeér bácsik egy-
másután gurultak le a hódombról az árokba 
Érdekes látvány volt ez az éppen arrahaladc 
délutáni vonat utasainak. Miután továbbjutn' 
sehogysem tudtak, megfordultak és kihajtattak 
a város felső végére. 

A többmilliárdos szombathelyi vámcsalás 
ügyében letartóztatták Koller miniszteri taná-
csost, akit csütörtökön délután rendőri fedezettel 
Szombathelyre kisértek a nála talált ezerhétszáz 
dollárral és hatszázmillió magyar koronával 
együtt. Kollert szembesíteni fogják az ugy tobb-

vádlottaival. Egyébként a nyomozás eredményé-
ről a szombathelyi ügyészség hosszabb nyilat-
kozatot tett közzé, amelyben csalás, okiratha-
misitás, megvesztegetés és más hasonló vádak 
egész seregét hozza fel a gyanúsítottak ellen. 
A nyomozás még folyik és szenzációs leleple-
zésekre van kilátás. 

Rókamérgezes. Kőszeg város határátképező 
vadászterületen, ugy a mezőkön mint a felső-
erdőben, e hó 20—29-ike között rókák mérge-
zése fog eszközöltetni mérgezeti mogyorókkai 
A mérgezett tárgyakhoz hívatlanul hozzányúlni 
vagy azokat eltulajdonítani életveszélyes és ulos-
A törvény rendelete szerint a mérgezett tárgyak 
eltulajdonítása 15 napig terjedhető elzárással 
és 120.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtható. 

Kerelem. Róth Jenő könyvkereskedése fel-
kért bennünket annak közlésére, hogy az annak 
idején kikölcsönzött kőszegi Cimtár még min-
dég nem adatott vissza. A most következő tánc-
mulatságok rendezésében is kénytelenek voltak 
már nélkülözni ezt a hasznos és megbízható 
összeállítást és felkérjük az illetőt a névsor 
mielőbbi visszaszolgáltatására. 

Utlevélrendóri kihágásért büntették meg 
Kitterlacher Aníait 60 ezer koronára. Ugyancsak 
azért lettek lebünletve Kappel Ferenc és Deut-
sits János tömördi és Lukács U\ula budapesti 
lakósok 3 napi elzárásra és 10 000 korona pénz-
birságra. 
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Óriási áremelkedesek törléntek e héten min 
den irányban. Megdrágult a hus, a /.sir, a cukor, 
a rizs, a liszt, a tej, szóval minden élelmicikk 
a természetes következménye ennek azután az 
iparcikkek drágulása is. Egyes cikkeknél hallat-
lan aránytalan árkülömbözetet lehet megállapí-
tani. Békében volt egy idő, amikor a tojás ára 
kisebb volt a zsemlye áránál, azután rm-g egy-
forma lett, ez is, az is négy fillér. Ma egy zsemlye 
200 korona, egy tojás 1200 korona. Hol itt az 
akkori arány? 

Jogtalan tojásszállitásért 10 napi elzárást 
és 50 000 korona pénzbírságot kapott t'üvapatics 
Károly, 8 napot és 30.000 koronát pedig P-̂ ra-
patics Márton és Nagy Gyula. 

Húszmillió koronás visszaelesre jöttek rá a 
soproni dohánynagyárudában. Egy feljelentés 
nyomán a pénzügyőrség átkutatta a nagyáru 
dát s több mint 100 millió értékű elrejtett do-
hánynemüt talált, amelyet a tulajdonos a mos-
tani áremelés után 20 millió korona jogosulat-
lan nyereséggel akart eladni. A pénzügy igazga-
tóság a dohányt lefoglalta s értesítette nz eset-
ről az ügyészséget, amely megindította az eljárást. 

Fegyverlopás. Horváth Vendel nemeacsói 
lakóstól Kolonits János és Linder János még 
1922. év november havában egy duplacsövű 
vadászfegyvert elloptak és akkor 1800 koronáért 
értékesítettek. Ezen lopás felderítésével kapeso 
latosan Horváih Vendelt is felielentették, mert 
katonai karabéllyal vadászott Nemescsó területén 
vadászati engedély nélkül. 

8 drb. malacot csempészett át a határon 
Ausztriába Horváth Kálmán bozsoki lakós e hó 
6 án éjjel. A csendőrök feljelentették. 

Köszönetny i lván í t ás . A helybeli polgári fiúiskola 
szinielőadasa alkalmával a következő felülfizetések tör-
téntek : dr Tarányi Ferenc, Jambrits Lajos '_'5.(X>0 K, 
Lázár Rezső, Arató István, Nehanimer Gyula, Weöres 
Aladárne és Horváth Sándor lO.OOo, Wurst Kamill 700 , 
Koroknay István, dr. Tihanyi Márk, N. N., Kincs István, 
Jaross István, Jakab József 5000 K, Nödl Melánia, I'álmy 
Albert, Horváth István 3000 K, özv. Ispánsky Imréné. N. 
N , N. N., N. N., N. N., Szinetár Endre, ifj. Miiller Ferenc, 
Kendik György 2000 K, N. N., ifj. Zsohár, N. N„ Hers-
kovits József dr., Karner Frigyes, Edler N., N. N., Hor-
váth Sándor, Hajós István 1000 K, N. N. 500 K-t A ne-
messzivü adakozóknak és általaban mindazoknak, akik 
szíves támogatásukkal az előadás sikerét előmozdították 
és anyagi hozzájárulásukkal a Diákasztal-alapot gyara-
pították, hálás köszönetet mond a polgári fiúiskola igaz-

gatósága. 

Anyakönyvi kivonat az elmúlt hetrol. .Szü-

l e t é s e k : Auguszt János—Eder Stefánia: Fe 
renc r. k., Kunlner Mária hajadon: Mária r. k. 
H á z a s s á g : Csonka István—Balogh Mária, 
Nagy Vince—Forstner Julianna. H a l á l o z á -
s o k : Kovát Ferencné 27 éves, tüdő- és gége-
sorvadás, özv. Kenthall Lőrinc 75 éves, aggkori 
gyengeség, telek fMvi Orbán Ferenc 77 éves, 
tüdőgyulladás, Perán János 09 éves, agyvérzés. 

Az Isten ostora. Koztudomásu dolog, hogy 
a bolseviki Oroszországban a hivatalos hatalom 
hadat üzent az Istennek. Mindent elkövet, hogy 
az embereket az Isten tiszteletétől, imádásától 
elvonja. E cél szolgálatában áll mindenekelőtt 
a mozi és a színház, aholis Istent káromló dol-

?okkal mulattatják a tömeget. Többek között 
Oroszország egyik népbiztosa, Lumicsaarüzky is 

a cél szolgálatában „A tiszta Isten" címmel egy 
színdarabot irt. Hogy a színdarab mily isten 
káromló lehet, mutatja, hogy egy színész sem 
vállalta ebben a szerepet. Minek követkozmé-
nyekép elcsapták az igazgatót és színészeket és 
műkedvelőkkel gondolták a darabot előadhatni. 
De mi történt ? A főszereplő Teskoffot mindjárt 
az első próbán guta ütötte, helyébe más szinész 
került. Ennek próbáján tüz támadt a színpadon 
és egy Maljutin nevü műkedvelő bentégett s 
hamarosan a diszletfestő műhelyben egy lezu-
hanó gerenda agyonütött két munkást. Erre már 
mindannyian megijedtek és abbahagyták a 
játékot. 

— D. M. C. pamutból fejel és köt kívánatra 
a szombathelyi FILIPP-kötődé. (Széli K.-u. 6.) 

Köszönetnyilvánítás Mindazoknak, kik sze-
retett feleségem irányában ugy annak betegsége 
alatt, mint elhunyta után jóleső és fájdalom-
enyhitő részvétüket mi gnyilvánitották, temetésén 
résztvettek, koporsóját virágokkal ós koszorúval 
borították, súlyos anyagi helyzetemen nemes-: 
lelkű adományokkal könyitettek, ezúton mondok 
hálás, őszinte köszönetet. 

Kováts Ferenc és családja. 

Negyfelvonásos színdarab a Színházi Élet 
e heti darabmelléklete és csupa szenzáció Incze 
Nándor hetilapjának legújabb száma. A darab-
melléklet I>us Fekete László, „Mihályiné két 
lánya" c. vígjáték. Érdekes fényképfelvételek 
a Színházi Elet matinéjáról, cikkek, és több 
mint 100 kép van az illusztrált lapba. Ara 
3(J00 K. Kőszegen kapható Hónai Frigyes újság 
üzletében, Várkör 39. 

G a z d á k ! Á l l a t t a r t ó k ! csak Kwizda 
restitutionc fluidját használják. — Mindenütt 
kapható. 

Villamos szek helyett fojtooaz. A Nevada' 
állambeli Carson City-i fegyház, ugy látszik olyan 
újítással szolgál Amerikának, amely a mult re-
likviái kozé sorozza a villamosszéket. A talál 
mány lényege abban áll, hogy a halálraítélt; 
bűnösök kivégzése ezentui nem villamossággal, 
hanem mérges gázokkal fog végbemenni. A halál 
a ciau belélegzése után 0 másodperc múlva kö | 
vetkezik be. IIír szerint két kinai, akik halá- j 
los ítéletük végrehajtását várják, lesznek az uj 
ki végzési módszer első hivatalos áldozatai. 

A Pesti Tőzsde uj száma nagyérdekü cik-
ket közöl a részvényeknek dollárértékben való 
csökkenéséről, a magyar korona árfolyamáról, 
a Salgó és Kőszén helyzetéről, a Gummi, Te 
lefon, Olaj, Vagungyár, Mi.gyar Aczél, Kühne 
stb. tőzsdei pozíciójáról, az összes küszöbönálló 
tranzakciókról, a bel- és külföldi gazdasági élet 
minden eseményéről, a szokásos gazdag autó 
és birrovat egészítik ki a lapot. Mindennemű 
sorsjety is értékpapirügyben szívesen ad felvi 
lágositast a szerkesztőség, mutatványszámot küld 
a kiadóhivatal. Egyes szám ára 1000 K. Szer 
kesztőség és kiadóhivatal lJudapest VI., Izabella 
ucca 43. Kapható Rónai Frigyes ujságelárusitó 
üzletében Kőszegen, 

Dollár 33500 K 
Francia frank 1450 „ 
Sokul 
Lei 
100 Márka 

'MS — 
1 7 4 0 0 

Budapesti valuta-árfolyamok: 
Budapest 0.9201 

Font Sterling 142.600 K, 
Schw. frank 5615 „ 
Líra 14Ö0 „ 
Dinár 404 „ 
100 osztrák K 4« 50 

H i v a t a l « s gabona arak: dunántuli buza 
250.000 — K. Rozs 200.000 K. Takarmánvárpa 
210000 K. Sörárpa 225000 K. Zab 210 ÓüO K. 
Kukorica 180.000 K. Korpa 126.000 K. 

Meghívó a 

.Kőszegi Ált. Takarékpénztárinak 
1924. évi február hó 25-én d. u. 5 órakor 

saját helyiségében tartandó 

.evi rendes közgyűlésére. 

PYRAM 
bőven camaufcii. tírpentindus & békebeliéül ii 
jött aiinöiégbsn keizali kiváló tUztitó ét kon-

zerváló hatasial tiro cipőkrém 

EENES TESTVÉBEE VEöYÉSZETI GYA2A E.T GTCE 

Tárgyak: 1. Igazgatóság és l'elúgyelőbizott-
sátf jelentése az 1923. üzletévről. 2. Mérleg ég 
eredményszámla előterjesztése az 1923. üzletév-
ről. 3. A tiszlanyereség felosztására vonatkozó 
indítvány. 4. A felmentvény megadása. 5. Jó-
tékonycélu emlékalupitványra vonatkozó in-
dítvány. 

Kőszeg, 1924. február 15. 
Az Igazgatosag 

MÉRLEG Tartozik . Pénz : 3.130.719 K. Váltók 
14.NOO.OOO Értékpapírok 3,182.827. Adósok : 56,112.515 33 
Máz: 97.020 67. Berendezés 2000. Összesen 77.325.0ÍÜ. 
Követel Részvénytőke 1,900000. Alapok 2,585 000. 
Hitelezők 68.093.508-75. Fel nem vett osztalék: 24 900. 
Ny erest g 5,121.613.25. Összesen 77,325.082 korona 

Felülvizsgáltuk és helyesnek találtuk. 
Kőszeg, 1924. február 15. A felüuyelőbizottsag. 
FIGYELMEZTETÉS. A közgyűlésen azon részvé-

nyes bir sza»azati joggal, ki nevére szóló részvényét 
három nappal a közgyűlés előtt pénztárunknál letétbe 
helyezte. Akik részvényeiket kicserélt* céljából mar le-
ndták, az ideiglenes elismervény alapján gyakorolhatják 
jogaikat a közgyűlésen. A zárszámadások az intezet 
helyiségében betekinthetők 

N í l U V t t t l l f l l l í S k ? életet jelent a Deutsche 

l ^ d g y U i n d l I U K ! Akust ic Gels. hal lókészü-

léke. Egyedül k a p h a t ó : Dr. K o v á c s S. Buda-
pest VII., Erzsébet-körut 40 42 1. em a 4. 
Vidékieknek d í j t a l a n fe lv i lágosí tással szolgá l . 

GOLYÓSCSAPÁGYAKAT S r 
S P I R A I Budapest VI., Sziv-ucca 71. sz. 

Egy fehér bongyorszőrü nyolc 
hónapos tenyésztésre alkalmas 
kan clailó. Czák, házsz. 19. 
Agyagos fold lazítására alkalma* 

faszénpor kapható 
trágya ellenében a vilanytelepen Kőszegen. 

jYlilijen legyen a jó cikória kávé? 
1. F inoman őr lőt t , hogy a főzésnél a meleg vlz miné l j obban 

fe lo ldhassa a szcmecskékben levő ízesítőt és fe lo ldhassa a 
t ápanyagoka t . 

2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adha t szép szint a 
kávénak . 

3. Kel lemes és természetes i l la tú . 
4 K iadós , vagyis minél kevesebbet kell jen belőle fe lhaszná ln i . 

Figyelje m eg, hogy ilyen-e az UHU kávé? 

K U U A P K M T 

C a l i i n - i e r 1 . 

B Alapíttatott 1860-ban. 

Kizárólag első-

rendű minőség-

ben a legelő-

nyösebbárakon 

1X6i én férfi ruhaszövetek • 
X á s J A t n 

Hői, iérfi- ggyermekfeliériiemüek 
ó s i i i O K Ó á r i i k 
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Értesítés. 
A KŐSZEGI KERESKEDELMI BANK R T. 
programmjába vette a koszipénz (hetipénz) üzlet- j-
nek bevezetését is, mint egyik mrtdjat annak, hogy 
mikep vedekezhetik * közönség a pcnz értektele- j 
nedéséve! szemben. A bank a pénzt kosztba adók- j 
nak a budapesti tőzsdén hivatalosan jegyzett min- i 
denkon hetipcnzt fizeti. ;ibban az esetben, ha a ' 
közönség tőkéjűt a keddi napon helyezi el a bankba. 
Ez azért fontos, mert a hetipénz mindenkor csü-
törtöktől csütörtökig kamatozik. Ugyanez okból a 
közönség érdekében kívánatos, hogy amennyiben 
pénzét a bankból visszaveszi, ezt csak mindenkor 
pénteken tegye. A közönség folyószámla-ellen-
könyvet kap, amelybe hetenkint bejegyeztetik a 
kamat Tajéko/ásul szolgáljon,hogy a kosztba adott 
tóke heti 2* , kamat mellett 9 hónap, heti 3" „ ö 
hónap, heti 4 „ 41/* hónap, heti ">,.1 4 hónap alatt 
megkétszereződik. Mult héten a heti kamat 3U ., volt. 

Kőszeg. 1934. február hava. 

KÓSZEGI KERESKEDELMI BANK R T. 

Minden pénteken friss 

b a 1 a I o ik i h a 1 
M T k a p h a t ó a piacon. 
Bármiféle halra megrendelést elfogadok. 

Hamvazószerdára a szükséges halak 
egy héttel előbb megrendelendők. 

BUTHY ANTAL Király-ut 8. s/ám. (Udvar.) 

Hornyolt tetőcserepet 
ii U'i_'oir»óbl>.iu bármely*áUutni«r» szaiot! 

Trágyagipsz 
Franki Lajos 

épi!é»i é«i tnzslOauyack^teskfd ">nél { 
K^ht-v, Kossuth li. ut*c> :íl 

Házeladás. 
Kg.v f ildszintos ház két szobával körív- , 

havai udvarral nálam szabad kézből KLADÓ. j 

Dr. S i ov j ak Huqo ü g y v é d . 

; Egy 35 -öles k á p o hwA i 
, a vágóhidná l február 17-én délután 3 órakor 
4 i rodámban önkéntes árverésen el lesz adva. 

Dr. Szovják Hugó. 

Tanonc felvétetik j 
Róth Sándor bőrkereskedésében. 

Kőszeg. 

i l i MAJLATH ANORÁSNÉ-nal K Ő S Z E G . 
l>fAk Kc r ene- U? W A flfc | | 
ütem 3. mw.nm " * * " A " m * * 

R l T T O P n U ^ - szekrények, asztalok, szé-
o u 1 W I \ W Í \ . kek, ágyak, konyhaberende-

/esek,mindennemű edények 

Rl í U Á • Ugvmint férfiöltönyök, alaé-
LJ I I r\ I\ . ruhakj (érf i e s n5i fehérne-

inüek, szoknyák, blúzok, nói kabátok, cipók, kala-
pok továbbá szőnyegek ágynemtiek stb. — Mindea 
bámula tos olcsón kapható mlg a Készlet tart. 

ú j r a k a p h a t ó 

Köszönetny i lván í t ás . 

Mindazoknak, kik szeretett atyánk illetve 
aposom 

Kenthol Lőrinc 
kaboldi molnármester 

elhunyta alkalmával részvétüket nyilvánították 
es utolsó útjára kikísérték. valamint azoknak, 
kik a koporsóra ku&aorut es virágot helyeztek, 
ezúton mond hálás köszönetet 

Kószeg, 1924 február 7 

Fazekas Antal 
és csa l ád ja . 

Gyümölcsfát 
Mayastörzsű rózsát 
Bokorrozsát 
Díszfát 
Díszcserjét 
Szőlővesszőt 
Akác-csemetét 
Gledítschia-csemetét stb. 

bármilyen mennyiségben szállít 

U n g h v á r y J ó z s e f 
1000 holdas faiskolája 

CIKCtUtal 
Hea?lete* nagy árjegyzéket ingyen küld. 

Újból kapható a l l r F L K A O I I f é l f 

SKABOSAN-KENŐCS 
(azelőtt Nbabafoi 'M) 

Leghamarabb megszünteti a 

•UmUrl, ótvart , riiliesaéffet. 
Szagtalan, nappal is használható. 

T Y I 7 H M Z E H E T , 
bőrkemenvedéit, szemölcsét leghamarabb eltávalit 

a Dr . F lescafe l i C A N N A B I N 
Kapható minden gyógyszertarban. 

l ^ l o k t r o B i o ^ k o p 

„ M u l a t ó " n a g y t e r m é b e n 
Műsor : Vasárnap február 17-én : 

Maciste mézeshetei, 
avagy 

A népszerűség bajjal jár . . . 
K.ilandortörténet 5 felv. A főszerepben Maciste 

Fatty mint sofför 
Burleszk 1 felvonásban. 

Műsor : Csütör tök , február 21-én: 

Ketten egy ellen...! 
Harry Piel legújabb kalandja 7 íeltonasban 

W V 

O i i - y u j l o tüikurek w 12 ösiiei di 

bányiűcikkekgyirlIeraUtt 

T a u s z k y A r t ú r Budapest, 
VII. ker. AkAcfa-acca 13. utia 

.149 sz. 
1923. 

Alulírott, Bpeit X. ker kir. közjegyző igato-
lom, hogy ez a* Uhu kavcdübaz előliem lett le-
zárva s a Kőbányai Polgári Serfőző és Szent 
István Tápszermüvek R. T. által hirdetett aján-
dék minden tizedik dobozban hiánytalanul és 
tényleg elhelyeztetett. 

Budapest. 1923 december I 

Jieöke JSéia s. k 
kir küzjegyző 

w 

Értesítés! 
A közöns^n ama naayfoku ragaszkodását, amelyet 

a háromcsillagos dobozos Ü H Ü cikória pótkávéval 
saetnbna m i n d f nko / . o i t «bban tnnus i t , v á l l a l a t u n k j u t a l m a z n i a k a r j a , de mint-
hogy lehetetlen a sok ismeretlen ház iasszonynak párt fogását köszönettel , 
kézszorítással ju ta lmazn i és velük szemben figyelmességet gyakorolni , 
vál la latunk ugy határozott , hogy uj évtől kezdődő leg 

minden tizedik V, kg.-os UHU dobozba egy darab ezüst 
koronást (mai értéke körülbelül 3 0 0 0 korona), 

minden tizedik 1 * kg.-os UHU dobozba egy 1000 K.-as és 
minden tizedik '/• kg os UHU dobozba egy 5 0 0 koronást. 

n \. kí-rülf'i kir. közjegyző jelenlétében helyez .1 és ezt folvó év véfféier 
á l landóan folytatja. 

Ennpk magtőrténtót fenli, a körjeeyső által kiállítóit hivalalos tanúsít-
vány igazolja. 

K7VJÍ . k , , i t l 7 ' , e i t h á z i a s s zonyoka t , p á r t f ogo l j ák t o v á b b r a is a három 
csilla os UHU kávét és sa j á t é r dekükben v ás á ro l j á k lehe tő leg a % kg . d o b o l t . 

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszermüvek R.T. 

Nyomatott Hónai Frigye* konyvnyoiadájában Kőssagen. 
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